

奧運美女變皇后

● 王善初（彩色圖照刊第十頁）

行政院長謝廷近期宣示將爭取

二〇二〇年奧運主辦權。

高雄市代理市長陳其邁表示，謝

廷近期在高雄市長任內爭取到二〇〇九年世界運動會主辦權，有這些經驗傳承

，高雄市將再接再厲，爭取成為二〇

二〇年奧運會主辦權的城市。

擔任國策顧問的紀政表示，聽到

我國打算申辦奧運訊息後，她的心情

相當興奮，因而與謝廷院長見面，

她認為政府願意申辦奧運，代表體育

開始受到重視，這是可喜的現象。中

華奧會主席黃大洲除了肯定申辦奧運

外，也針對場地體育館提出見解。

奧林匹克地主國的美女牌

不知道親愛的讀者們知不知道，

奧林匹克除了競技之外，奧林匹克運動會的地主國，一向都是打著美女牌

。以精挑細選的美女，作為大會的招待，以女性特有的溫柔細心，讓參加

大會的各國來賓，得到賓至如歸的感覺。

筆者回想一九七二年慕尼黑的奧

林匹克運動會，大會總招待組的組長

，是個大美人。

參加慕尼黑奧運會的人，都不可

能不會注意到這位擔任總招待的大美

人胚子。她在德國海德堡出生，她的

父親是德國人，母親是巴西人。

英雄難過美人關

這位大會總招待組的大美人組長

，四年後，也就是一九七六年，成為二〇〇四年八月號「奧林匹克續編錄」

名聞歐洲的瑞典皇后。

因此德國人以她為榮，巴西人也以她為榮。

她四歲的時候，父親到巴西工作。她便隨著父母到巴西。

整個南美洲都是講西班牙文，但是巴西是說葡萄牙文的，葡萄牙文也是她的母語，她與母親談話的語言。

她十二歲回到德國，進中學讀書。那時候她已經會說母語德文和葡萄牙文，以及英文，西班牙文，法文五種語言。

後來她當然也學會說瑞典語。已經精通五國語言，再學瑞典語，根本是個小意思。

瑞典皇后施維亞有語言天才，也喜歡文學。

她大學的時候，修習語言，主修西班牙文，畢業於慕尼黑語文學院。畢業後，她進入慕尼黑的阿根廷領事館工作。

一九七一年，她二十七歲，是風華正盛的時候，被慕尼黑奧林匹克運

動會籌備當局遴選為大會招待組組長，調教訓練奧林匹克運動會招考來的女招待，是名副其實的美女兵團的團長。

一九七三年，在奧林匹克運動會大會期間，瑞典王儲卡爾王子到慕尼黑的奧林匹克運動會參觀。

單身的卡爾王子一見到這位美女兵團的團長，驚為天人，對她很有興趣。

她是美女，自來追求的人很多。但是她是一個很傳統的德國保守型女人，對男人很有戒心。

她對瑞典卡爾王子報以微笑，但敬而遠之。

慕尼黑奧運會結束後，卡爾王子回到瑞典，正式展開追求。開始約會，她發現這位瑞典王子，彬彬有禮，溫文儒雅，也對這位王子有了好感。在台灣，除了中央研究院院長李遠哲，在一九八六年的諾貝爾獎的頒獎典禮與瑞典皇后留影之外，愛滋病專家中研院院士何大一教授也自然的與她多次見面。

在悲傷之中，他對施維亞更加想念了。於是經常約會。繼續約會之後，成為戀人。

在一九七五年卡爾（已經是瑞典國王）向施維亞求婚，施維亞答應了。

但是她仍然繼續自己的公關職業，在奧林匹克大會服務，不靠皇家吃飯。

一九七六年奧地利冬季奧運會，她負責大會的總招待。運動會結束後，她從職場上退休，專心扮演皇后的角色，全心全意，從事慈善公益事業。在世界性的愛滋病防治大會上，都可以看到她的身影。在台灣，除了中央研究院院長李遠哲，在一九八六年的諾貝爾獎的頒獎典禮與瑞典皇后留影之外，愛滋病專家中研院士何大一教授也自然的與她多次見面。

一九七六年六月，瑞典國王與施維亞在瑞典首都斯德哥爾摩的皇宮結婚，施維亞成為瑞典的皇后。歐洲數百萬人觀看他們結婚典禮的電視轉播。這場婚禮，被稱為瑞典的世紀婚禮。

他們婚後育有三子：兩個公主，一個王子。大公主維多利亞，一九七七年出生。兩年後，王子卡爾菲利浦出生。

一九八二年，小公主瑪德琳出生。這位小公主瑪德琳，長得美艷，作風隨和，容易和百姓打成一片。

在歐洲，經常上媒體，算是媒體的最愛之一。

每年的十二月十日的那一個禮拜，是瑞典隆重的節日：諾貝爾獎的頒獎典禮。

諾貝爾獎得主，固然是典禮上的重要主角，但是在諾貝爾獎的典禮上，出鋒頭的，除了那些諾貝爾獎得主之外，媒體也是來看這個漂亮的皇后和公主的。

電視鏡頭轉播的焦點，也不時放在皇后和公主身上。可以這麼說：瑞典的皇后和公主，是瑞典各種慶典的標誌。

瑞典皇后施維亞，全心致力於公益慈善事業，風評甚佳。瑞典皇室一向維持善良、親民、優雅的形象。

瑞典人民對皇室很有好感。民意調查，百分之八十以上的老百姓，都認為瑞典的皇室及皇家制度，應該繼續保留。

寫瑞典皇后，走筆至此，不得不想到我們自己中華民國的蔣夫人宋美齡女士，也是個天生的美人胚子。美齡是中華民國非正式的公關部長。抗

國國會用英語發表演講，說明中國獨立抵抗日本的侵略，犧牲很大，爭取美國的同情。

訪美之後，美援才來到中國。她為中國爭取到很大的利益。

黃埔六期的喬家才將軍，在中外雜誌寫了上百萬字的抗戰回憶，談到抗戰時候的情報工作，與美國人連繫，聯誼。

其中提到軍統局長戴笠對部下說：「怎麼你們的太太都帶不出去撐場面。我們招待外國人，如果有太太們在場，氣氛就好得多。」

綜觀中國近代歷史，蔣夫人宋美齡實在是一個奇女子。

蔣介石的美人計，比奧林匹克運動會的美女牌，要早了好多年。

的英語能力，老蔣（蔣介石）有時都要請夫人鑒定考核一番。

早年的重要駐外武官，外交人員用現在的俗話來說，蔣夫人宋美齡是中華民國非正式的公關部長。抗

樂觀的人在黑夜裏點燈，悲觀的人卻把它吹熄。